Niclas rad vid losning av verkligt minkva-problem

1. Harled uttryck for modellen g(x), t.ex.
| ez Ccosd —siné acosf
9(z) = [cy }i_[ sind cosé ] [ bsin @ ]’

x = [cz,cy,0a,b,9,0].

2. Implementera g(z), i vektorform, d.v.s. ett an-
rop genererar flera matpunkter, t.ex.

G(z) = [ g(z1) g(z2) ... g(am) ]
eller

9(z1)
G(z) = 9(3.72)

9(zm)

Ty — [Cw, Cy, @, ba 6a 91] .

(a) Verifiera g(x) m.h.a realistiska parameter-
varden.
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5. Generera matdata utan fel, dvs p; = g(z«).

(a) Kontrollera att F'(z«) = 0 och att J(zx) har
full rang.

(b) Kontrollera att er algoritm ger x« som Iésning
efter max 1 iteration da zg = .

(c) Stor startapproximationen xg och kontrollera
att ni far konvergens mot z fran rimligt stort
omrade.
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3. Konstruera och implementera residualen F'(x)
som “modell minus data”

fi(z)
fa @)

fm(m)

fi(z) = g(z) — ps,
dar p; &r matdata.

F(z) =

)

(a) Verifiera att F'(z+) = 0, dvs generera p;
m.h.a. G(z).

4. Harled uttryck for jacobianen J(x). Anvand garna
verktyg for symboliskt derivering, t.ex. Maple.
Implementera jacobianen.

(a) Verifiera den symboliska jacobianen med en
numerisk approximation:

J(z) = F(r+61€)7F(1) F(zte)—F(z) ,

€

e1 =1[e,0,...,0]%, ¢, =10,...,0,€".
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6. Generera matdata med liten stdrning ortogonal
mot jacobianen i l6sningen, p; = g(zx)+e, JTe =
0.

(a) Kontrollera att F(z«) # 0 och att

(b) Kontrollera att er algoritm ger x« som I6sning
efter max 1 iteration dd zg = z«.

(c) Stor startapproximationen g och kontrollera
att ni far konvergens mot z« fran rimligt stort
omrade.

(d) Ev. upprepa 6¢ med storre fel.
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Niclas rad..., forts. 9. Ta fram funktion for startapproximation som en-

dast baseras pa matdata.

7. Kontrollera storningskansligheten hos l6sningen

genom att upprepa foljande 10. Kontrollera kvalitén p& startapproximationen genom

. N att
(a) Generera matdata med liten stérning, p; =

g(zx) + e (a) Generera matdata utan storning.

(b) L&s optimeringsproblemet med zg = x«. Kalla

X (b) Bestam xq och 18s optimeringsproblemet med
Idsningen pa det storda problemet Zx.

g = x+. Kalla losningen pa det storda

. o . - roblemet Z..
(c) Jamfoér l6sningen pa det stoérda problemet Z.. P T

med |Gsningen pa det ostorda . (c) Jamfor I6sningen pa det storda problemet 7«

med losningen pa det ostorda .
8. Upprepa ev. ovan med stord z.

11. Upprepa 10a—10c med liten resp. realistisk storn-
ing.
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12. Upprepa 10a-10c pa verkliga data.
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